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Θέμα: Παρενοχλήσεις ελληνικών σκαφών από το τουρκικό Λιμενικό 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Στις 10 Νοεμβρίου, ο πρόεδρος του Ροδιακού Όμιλου Ταχύπλοων Αθλημάτων (Ρ.Ο.ΤΑ) απέστειλε 

στο Λιμεναρχείο Ρόδου επιστολή για ανεπίτρεπτες παρενοχλήσεις σκαφών του ομίλου από το 

τουρκικό Λιμενικό, στην διαδρομή Ρόδος- Σύμη- Ρόδος.  

Συγκεκριμένα, όπως καταγγέλλει ο πρόεδρος του Ομίλου, το τριήμερο 8-9-10 Νοεμβρίου 2024, 

όταν ο Όμιλος ταξίδεψε προς Σύμη με προορισμό την Ι. Μονή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ 

(Πανορμίτης) με προσκυνητές που μετέβαιναν να προσκυνήσουν την χάρη του Αγίου, πολλά σκάφη 

του Ρ.Ο.ΤΑ παρενοχλήθηκαν από το τουρκικό Λιμενικό. Σημειωτέον, ότι με τα σκάφη ταξίδευαν 

οικογένειες με παιδιά και, σε ορισμένες περιπτώσεις, η ένταση των παρενοχλήσεων  μπορούσε να 

οδηγήσει σε σύγκρουση με τα τουρκικά σκάφη.  

Σε τρείς περιπτώσεις το τουρκικό σκάφος του Λιμενικού απαίτησε επίμονα να σταματήσουν τα 

σκάφη, κάνοντας επικίνδυνους ελιγμούς, ενεργοποιώντας σειρήνες για εκφοβισμό και 

τρομοκρατώντας τα πληρώματα, μπαίνοντας μπροστά στην ρότα των σκαφών και αναγκάζοντάς 

τα να σταματήσουν. Προς επιβεβαίωση μάλιστα των ανωτέρω υπάρχει οπτικοακουστικό υλικό από 

τα κινητά τηλέφωνα πληρωμάτων και επιβατών.  

Αξίζει να επισημάνουμε, ότι αυτά δεν έγιναν εντός των τουρκικών χωρικών υδάτων, αλλά εντός 

των ελληνικών υδάτων ή σε κάθε περίπτωση εντός των διεθνών υδάτων, όπου επιτρέπεται 

ελευθέρως η διέλευση.  

Ακόμη χειρότερα, μόλις προχθές, ελληνικό σκάφος που επέστρεφε από τη Σύμη στη Ρόδο, σε 

απόσταση αναπνοής από τα παράλια, μπροστά στο αεροδρόμιο ‘’Διαγόρας’’ της Ρόδου, 

εμποδίστηκε από τουρκικό λιμενικό σκάφος να συνεχίσει τον πλου του, αναγκάστηκε να 

σταματήσει και του ζητήθηκαν στοιχεία, όπως άδεια ναυσιπλοΐας, διαβατήρια και άλλα.  

Κύριοι Υπουργοί, τα παραπάνω δεν συνιστούν απλώς επικίνδυνα φαινόμενα για την ασφάλεια και 

την ζωή των επιβατών των σκαφών, αλλά έρχονται και σε πλήρη αντίθεση με τις κυβερνητικές 
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πομφόλυγες για «ήρεμα νερά».  Αποτελούν σοβαρή πρόκληση της γειτονικής χώρας, λίγο μόνο 

καιρό μετά από τα γεγονότα της Κάσου και επιβεβαιώνουν πλήρως, ότι η κυβερνητική γραμμή ως 

προς τα ελληνοτουρκικά αντί να βαδίζει σε ήρεμα νερά, όπως ισχυρίζεστε, μοιάζει μάλλον να 

«μπάζει» τελείως νερά. 

Δεδομένου ότι είναι αδιανόητο τουρκικό λιμενικό να ελέγχει και να ζητά στοιχεία ναυσιπλοΐας και 

άλλα από Έλληνες πολίτες εντός των ελληνικών υδάτων ή ακόμη και των διεθνών υδάτων, 

Δεδομένου ότι δεν είναι τα μόνα περιστατικά, αλλά, όπως καταγγέλλει ο Όμιλος, είχαμε και πολλά 

ανάλογα το προηγούμενο διάστημα, 

Δεδομένου ότι τα παραπάνω συμβαίνουν λίγες μόλις εβδομάδες μετά από το περιστατικό στην 

Κάσο, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Είναι σε γνώση σας τα παραπάνω περιστατικά; Και αν ναι, γιατί η Κυβέρνηση 

αποσιώπησε τα γεγονότα;  

2. Τι έκαναν οι ελληνικές αρχές για την προστασία των πολιτών και των συνόρων στην 

προκειμένη περίπτωση;  

3. Τι κενά υπάρχουν σε ανθρώπινο δυναμικό στο Λιμεναρχείο της Ρόδου; Πόσες είναι οι 

οργανικές θέσεις και πόσοι οι υπηρετούντες αυτή τη στιγμή; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γιώργος Νικητιάδης 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 

Δημήτριος Μάντζιος 

 

Σταύρος Μιχαηλίδης 

 




